

综合新华社2月9日电 俄罗斯领导人8日表示，反对外部干涉叙利亚局势，重申以对话方式化解危机。美国政府同一天说，叙利亚政府“错过对话时机”。克里姆林宫8日说，俄罗斯总统德米特里·梅德韦杰夫当天与法国总统尼古拉·萨科齐通电话，呼吁“(俄罗斯的)伙伴不应草率采取任何单方面行动”。

梅德韦杰夫说，拉夫罗夫和弗拉德科夫告诉叙方，俄方愿意继续调解，但叙利亚境内的流血冲突“不可接受”。

梅德韦杰夫当天与土耳其总理雷杰普·塔伊普·埃尔多安电话，表明俄方愿继续寻求化解叙利亚危机的途径，包括在联合国安全理事会层面，但拒绝外国干涉。

美国白宫发言人杰伊·卡尼8日说，叙利亚政府错过对话机会，“我们认为，不再有任何(对话)时机”。他告诉媒体记者，美方“今后数天将继续与朋友和盟友积极商讨……下一步行动”，叙利亚反对派可能加入。

美国国务院发言人维多利亚·纽兰说，美方打算与其他国家协调，向叙利亚提供“人道主义援助”。

多名美国国会议员7日呼吁向叙利亚反对派提供武器。共和党参议员约翰·麦凯恩说：“我们应该考虑多种选项，(包括)武装反对派。”

回应这种说法，卡尼7日说：“我们眼下没有考虑那一步。”他次日说，美方“在这类情况下从不排除任何选项，但现在正寻求以孤立和施压为手段”。

中国外交部发言人刘为民9日表示，中方同包括叙利亚反对派在内的叙利亚问题有关各方都保持着联系和沟通，积极劝和促谈，为缓和叙利亚局势做了大量工作。

刘为民在例行记者会上介绍，2月6日至9日，应中国外交学会邀请，叙利亚“全国民主变革力量民族协调机构”(以下简称“机构”)副总协调员、海外部门负责人哈桑·马尼阿率“机构”代表团访华。

# “非政府组织”涉嫌非法资助境内团体“搞搞震”

## 埃及军方增派兵力上街协助治安

2月8日，埃及军方装甲车在开罗街头巡逻。埃及武装部队最高委员会决定，将在增派兵力上街巡逻，协助警察恢复秩序。  
新华社/中东社

通电话，要求埃方尽快取消对美国公民的旅行禁令。

意在遏制示威

分析人士认为，埃及当局之所以拿非政府组织开刀，除它们触犯法律外，还因为这些组织助长了埃及当前愈演愈烈的示威活动。

埃及国际合作部长阿布·纳贾7日说，去年3月至6月间，埃及境内的全部非政府组织共接受约1.75亿美元外来援助，是此前4年援助总额的近3倍。美联社援引一名埃及司法部参与调查官员的话说，一些组织将外来援助用以资助包括“4月6日运动”在内的各种青年组织。而这些青年组织正是埃及去年以来抗议示威活动的主要组织者。

战略依赖仍存

分析人士认为，随着非政府组织争端的升温，埃及“口水战”有可能进一步升级，两国关系将进入新一轮波动期，但短期内的相互依赖决定两国关系很难出现较大变动。

胡塞认为，埃及之所以在非政府组织问题上产生争执，是因为这些组织与奥巴马政府高官有着千丝万缕的联系，埃及对非政府组织科有的行动直接影响到了这些人的利益。美国一些院外集团也想利用援助逼迫埃及军方尽快向民选政府交权，使埃及局势朝着美国希望的方向发展。他说，埃及双方的争端“不会影响两国间的军事合作，两国关系能够度过这个波动阶段”。

埃及《每日新闻报》评论员菲利普·惠特菲尔德认为，受制于国内动荡的安全形势，埃及在诸多方面有求于美国：首先是维护边境地区的安全，其次是因各地抢劫、绑架等暴力事件频发，军方需要美国等西方国家帮助训练警察以稳定国内局势。因此，非政府组织争端很可能只是埃及政府转移国内视线、增加与美国博弈筹码的抓手。

记者 田栋栋 李来房  
(据新华社开罗2月8日电)

## 埃及局势

## 阿盟寻求再派观察团

希望与联合国组团前往叙利亚

阿拉伯国家联盟秘书长纳比勒·阿拉比7日说，打算再次向叙利亚派遣阿盟观察团，同时希望联合国参与。

阿拉比当天与联合国秘书长潘基文通电话，后者8日告诉媒体记者，阿拉比“请求联合国提供帮助并建议我们考虑向叙利亚派遣联合观察团，包括一名联合特使”。

阿盟去年12月向叙利亚派遣观察团，今年1月28日暂停观察团活动。

潘基文说：“我们今后数天将与安理会进一步磋商，以充实细节。”

阿盟先前派遣165名观察员。阿拉比6日在埃及首都开罗告诉路透社记者：“如果我们派遣另一支观察团……人数和装备必须更多，授权必须不同。”

(新华社供本报特稿)

## 德国驱逐4名叙利亚外交官

新华社专电 德国外交部长吉多·韦斯泰韦尔9日宣布，德方决定驱逐4名叙利亚驻德外交人员。“逮捕涉嫌(在德境内)从事间谍活动的两人后，我决定驱逐4名叙利亚驻柏林使馆人员。”韦斯泰韦尔说，“已经向叙利亚大使通报这一决定。”他没有披露遭逐外交官详细信息。

外交部消息人士告诉法新社记

## 伊朗反对在叙利亚推行也门模式

据新华社大马士革2月8日电 正在叙利亚访问的伊朗副外长侯赛因·阿米尔·阿卜杜拉希安8日在新闻发布会上表示，伊朗反对在叙利亚推行也门模式，并称伊朗将从“政治”和“道义”上支持叙利亚度过危机。

阿拉伯国家联盟

(阿盟)此前出台计划，呼吁叙利亚总统巴沙尔·阿萨德将权力移交副总统，以期在叙利亚复制也门模式。叙利亚拒绝了此项计划。

阿卜杜拉希安说，国外势力不能对叙利亚实施军事干预，解决危机的方案尚未走出政治范畴。他强调“武力干涉不符合各方利益”。

## 马尔代夫前总统被通缉

纳希德说不会离国，将参加下届总统选举

军方支持就任总统职务的瓦希德

综合新华社马累2月9日电 马尔代夫前总统纳希德9日说，他不会离开马尔代夫，并将参加下届总统选举。

纳希德当天在其住所对媒体和支持者说，希望国家回归民主轨道，呼吁国际社会进行干预，不要承认马尔代夫新政府。

纳希德还说，他会参加下届总统选举，并将赢得胜利。

同一天，马尔代夫新任国防部长穆罕默德·纳希德说，军方支持依据宪法就任总统职务的瓦希德。军方发言人也表示，已接到刑事法庭要求逮捕纳希德及前国防部长的指令，并将于9日采取逮捕行动。

马尔代夫新总统穆罕默德·瓦希德·哈桑9日紧急任命2名内阁成员，以制止暴力冲突，恢复秩序。

马尔代夫一家刑事法院当天发布针对前总统穆罕默德·纳希德的通缉令。

瓦希德当天任命退役军官穆罕默德·纳齐姆为国防部长，律师穆罕默德·贾米勒·艾哈迈德为内政部长。

谢里夫指认前总统纳希德“煽动”支持者，引发街头暴力，使马尔代夫陷入无政府状态。

警方9日发表声明，称纳希德和他



2月9日，马尔代夫前总统纳希德在位于首都马累的家中接受记者采访。  
新华社/法新

领导的马尔代夫民主党煽动“恐怖主义”，导致大量私人财产和公共设施受损。警方高级官员阿卜杜勒·曼南·优素福说，警方将与军队联合行动，控制局势，维持社会秩序。

纳希德的支持者指责警方滥用武力，殴打示威者。

纳希德7日宣布辞职后，8日公开露面，称警方和军队发动政变，强迫他辞职。纳希德随后带领支持者在马尔代夫首都马累示威。部分示威者与警方发生冲突，一些警察遭殴打。

警方高官优素福9日承认，8日暴力活动蔓延至其他地区，不过，旅游地没有受到冲击。

马尔代夫第二大城市阿杜市长阿卜杜拉·索迪格说，阿杜社会秩序“崩溃”，

一些警察站遭攻击。“这里已经没有法律和秩序可言，陷入彻底混乱。”

他告诉法新社记者，阿杜市街头见不到警察，而从附近一处军事基地赶来的士兵全力保护当地机场。众多游客从机场搭乘飞机前往旅游地。

暂时没有冲突导致人员伤亡的报道。西方一些媒体报道，3人死于8日街头暴力。

这是马尔代夫2003年以来最严重的暴力事件。

美国国务院敦促马尔代夫尽快恢复正常。局势平静，称将派出一名高级官员访问马尔代夫。美方没有谈论马尔代夫是否发生政变。

纳希德所在的马尔代夫民主党两名官员9日说，马尔代夫一家刑事法院签署命令，通缉纳希德和他执政时期的国防部长。

因“贿选门”  
韩国国会议长辞职



韩国国会议长朴槿惠9日表示，对2008年大国家党“贿选门”事件负全部责任，并决定辞职。新华社发(朴真熙摄)

数亿年后

## 全球几块大陆全部合并在北极

新华社伦敦2月9日电 (记者黄莹)新一期英国《自然》杂志刊登研究报告说，随着地球板块的漂移，世界上现有的几块大陆在数亿年后会重新合并为一块超级大陆，而超级大陆的位置将会是今天的北极地区。

美国耶鲁大学研究人员报告说，他们分析了地球上一些古老岩石中所含磁性物质的特征，从而推导各个大陆漂移运动的规律，在电脑模型的帮助下，他们发现，在约5000万年至2亿年后，现有的几块大陆会在今天的北极地区聚集成，重新合并为一块超级大陆。

研究人员罗斯·米切尔说，首先北美洲和南美洲会并到一起，然后这块大陆向北运动，和欧亚大陆合并，之后澳大利亚所在的大陆也会往北运动，最后形成超级大陆。

俄考察队耗费20多年  
钻透南极冰下湖  
探索2000万年前

或许能为在太阳系探索其他生命形态提供线索

俄罗斯研究人员8日宣布，考察队经20多年努力，钻透南极冰层，触及冰层下在大约2000万年的巨大淡水湖。

美国国家航空航天局首席科学家瓦利德·阿布达拉批评说：“在最简单意义上，这将改变我们思考生命的方式。”

研究人员5日在南极极点以东大约1300公里、冰面以下3769米的地方触及这一名为东方湖的淡水湖。湖长250公里，湖面最宽处50公里，大小与北美洲安大略湖相当，是近400个南极冰下湖中最大的一个。

东方湖之所以没有结冰的原因在于，湖面上极厚的冰壳像一条毯子，能保存地热能。东方湖可能把一些有机生命形式封藏大约2000万年，或许能为在太阳系探索其他生命形态提供线索。

研究人员希望，东方湖可以为了解冰河时代以前的一些微生物生命形态提供借鉴，而人类肉眼无法直接发现这些生命形态。

他们推断，受高压和持续低温影响，东方湖所处位置条件与火星等冰壳下的条件类似，有存在微生物的可能。

闫亮(新华社供本报特稿)

## 莫奈画作拍出130万美元



2月8日，在英国伦敦的索斯比拍卖行，一名工作人员搬运法国印象派著名画家莫奈的画作《冬日通往吉维尼之路》。

当日，这幅莫奈画作以130万元人民币(约合8200万元人民币)拍出。新华社/法新